



當年共產國際和孫中山都選擇了蔣介石作為黃埔軍校校長。圖為黃埔軍校遺址。網上圖片

張申府，中共黃埔第一人

黃埔軍校：國共領導人的蜜月期

共產國際和孫中山都選擇了蔣介石作為黃埔軍校校長，國民黨其他派系也樂見其成。

1924年5月12日，孫中山任命第一批黃埔軍校教官，在蔣介石提名的17人中，只有張申府是共產黨員。

可是「莫逆之交」的戴蔣組合，破壞了國民黨內部的政治生態。開學不到一個月，黃埔軍校首任政治部主任戴季陶突然不辭而別。

戴季陶出走 邵元沖暫代

按慣例，資深的比後起之秀更有基礎，但是戴季陶夠義氣，他將機會留給了蔣，離開黃埔軍校，去籌辦一所新的大學：中山大學。

戴季陶神秘失蹤後，黃埔軍校政治部主任一職由原政治部副主任邵元沖代理。

邵元沖，浙江紹興人，1906年加入同盟會，後又赴日本謁見過孫中山。辛亥革命後回國，主編上海《民國新聞》，其後一直追隨孫中山，參加反袁鬥爭，並擔任過孫中山大元帥府的機要秘書，深得孫中山的信任。

邵元沖是舊派文人，他把黃埔軍校政治部主任一職真的當成一個教授職位來做，既不接近學生，也不接近教官，和黨代表廖仲愷很少打交道。

邵元沖給自己安排的工作任務是每個星期由小汽艇送到島上來作幾次政治演講，講完後夾上公文包匆匆離去。

邵元沖所主持的黃埔軍校政治部，其實是個空架子，只有兩位擔任記錄工作的書記，成了實實在在聾子的耳朵——擺設。政治部是不能當架子的。失去了鄧演達協助的廖仲愷，將希望放到了共產黨方面。

張申府入黃埔 源於識蔣

張申府，這位最早執教黃埔的「紅色教官」，早年與陳獨秀、李大釗來往甚為密切，是陳獨秀主辦的《新青年》的編委之一。

張申府進入黃埔軍校源於與蔣介石的相識，據張申府回憶：「那是1923年的11月，我從德國回國，取道俄國，住在莫斯科趙世炎處。

經世炎同志介紹，認識了蔣介石。」(八之二)

摘自《我們這樣去抗日》

制止小狗隨地便溺 竟遭狗主罵「不如狗」

武漢環衛工市長親安慰

記者在網上搜索到這段2分35秒的視頻，只見在路邊的一處報亭旁，兩名環衛工正在掃地。一個身穿紅色碎花連衣裙、頭盤髮髻的中年婦女，指着一個男環衛工破口大罵。

據視頻拍攝者稱，事發地為漢陽五里新村附近佳美門前，過程持續10多分鐘。

市長握手慰問 工人感溫暖

6日上午，武漢市市長唐良智在武漢市城管現場會談及此事，批評這名婦女「素質極差，品質極差，連對人起碼的尊重都沒有」。

說：「環衛工作很光榮，城市因為你們才能建設得更美，你的行為是對的，要堅持下去，辛苦了！」

「我們的工作職責就是維護城市乾淨，以後遇到這種不文明行為，我還是要站出來制止。」周昌年握住市長的手激動地說。

周昌年告訴記者，那天他正在五里新村車站附近保潔，看到中年婦女牽着寵物狗在樹邊大便，就叮囑婦女把狗牽到合適地方，不料該婦女破口大罵：「你是個東西？我的狗比你還值錢！我們家狗是寶貝，你是畜生。」

周昌年說，這麼一件小事市長還親自來慰問，讓他倍感溫暖。他說，其實環衛工常受到不理解和辱罵，他每次聽到這種話都感到很難受，但大多數市民還是尊重環衛工的。



遛狗中年婦(左一)當街辱罵環衛工(右一)，被路人拍下醜行。網上圖片



武漢市長唐良智(左一)看望並安慰環衛工周昌年。網上圖片

心跳停34分鐘 豫漢奇跡復活

香港文匯報訊(記者 周小舟 鄭州報導) 7月31日晚，河南鄭大一附院急診科搶救一名突然暈倒的患者。現年54歲的楊先生在心臟靜止了34分鐘後，又開始跳動，並逐步恢復正常。

據目擊者講述，在一建築工地工作的楊先生，晚飯後和工友聊天時，突然倒下，工友撥打120後，發現楊先生已沒有心跳，工友趕緊抬他上車送往醫院。途中遇到鄭大一附院急診科醫務人員，醫生估算，當時楊先生已停止心跳、呼吸10分鐘。

楊先生最終被診斷為冠心病、急性心肌梗死並心源性猝死。他症狀穩定後，昨日已轉至ICU病房進一步繼續治療。

參與搶救的主治醫師趙鶴說，理論上講，如果心臟停跳10分鐘，人就會因缺氧而死。楊先生的幸運就在於在猝死10分鐘後，得到醫務人員的及時有效搶救。

穗翁厭世自殘 5公分鋼釘入腦

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報導) 近日，一則「黃伯惡鬥歹徒鋼釘入腦」的新聞被社會廣為關注，一名82歲高齡的習武老者，晨練時惡鬥6名歹徒，不幸被對方將5公分的鋼釘釘入腦中，黃伯一時被奉為英雄。

不過，8月4日，廣州警方發佈消息，經警方深入調查證實，純屬子虛烏有。當事人黃某已承認自己厭世圖自殺不遂後，編造遇劫，頭部被扎入鐵釘的謊言。

近日，有媒體報道「黃伯惡鬥歹徒鋼釘入腦」一事。據悉，聲稱遭遇6個搶匪搶錢未果遭鐵釘扎進頭頂的黃伯已經能下床走路。他回憶稱，7月31日早晨6時多，他在越秀山一林蔭小路晨練休息時，6個青年男子向他借錢，他不給便遭搶劫，後頭部被扎入鐵釘。

廣州警方接報後，高度重視，立即對指認的案發現場及周邊展開調查，走訪群眾，調取有關視頻監控錄像資料。不過，警方多方走訪調查，並未發現黃伯被搶及被傷害的任何依據。

在事實面前，黃伯承認，由於年老體弱，長期患病，於是產生厭世輕生的念頭。7月31日凌晨2時，他帶上水泥釘離開家，來到中山六路與解放路的跨橋底下，隨手撿起地上一塊磚頭，將水泥釘拍進自己的頭部，水泥釘扎入頭部後沒中要害。早上9時多，黃伯回到家裡，家人見狀即送其到廣州市第一人民醫院急診室醫治並報警，黃伯不想讓家人知道真相，於是向警方編造了謊言。



自殺不遂報稱遇劫受傷的黃伯。電視截圖



8月6日，3對新人參加在雲南麗江古城四方街舉行的古道迎親、放生祈願、東巴祝福、納西喜宴、篝火狂歡及放河燈等納西傳統的婚俗儀式，歡度七夕中國情人節。新華社

「七夕」調查顯示 逾4成人肯裸婚

據《北京晨報》7日報道 一個面向內地職場人士的「七夕特別調查」顯示，超過4成的受訪者受條件所限，願意接受無車無房的「裸婚」；但8成人坦承「裸婚」存在風險。

這項調查顯示，在現實生活中，能夠接受「裸婚」的人佔到42.8%。他們表示裸婚的原因是對現實生活的壓力感到無奈；當愛情與麵包發生衝突而又不能改變現實困境的時候，他們只好放棄自己的追求向現實低頭。

儘管接受「裸婚」的人佔到相當大的比重，但他們對「裸婚」的態度並不樂觀，依然有82.9%的職場人認為「裸婚」存在風險。因為裸婚族注定將承受更多的壓力和考驗。

調查顯示，95%的女性對「裸婚」表示擔憂，而懷有同樣心理的男性不足七成。而對於自己是否會選擇「裸婚」，三分之二的女性表示不會；男性反對者僅佔三分之一。此次調查所涉及的20個城市中，重慶支持「裸婚」的人最多，佔71.4%；北京有45.2%的人支持「裸婚」。在所有學歷人群中，碩士人群中支持「裸婚」者最多，佔53%。

2011年8月8日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for August 8th, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1, 中央電視台, 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

Advertisement for Wen Wei Po newspaper, featuring the headline '《香港文匯報》全港各大連鎖店有售' and contact information: 訂閱熱線: 2873 9889. It lists various retail partners like 7-11, O.K., and Supermarkets.